

岛影映洱海

○杨世明



李逸华 摄

有山的地方就会有水,有海的地方就会有岛。大理洱海不是大海,而是个大湖,但也有岛屿。它们停泊在辽阔的蓝天之下,深蓝幽静的湖面之上,像一艘艘整装待发的大小舰艇。湖岛上一群群栖息繁衍的海鸟,一丛丛绿化点缀岛屿的树木,一座座装点丰富岛屿的庙宇,总让远道而来的游客流连忘返。

一个是金梭岛。从空中俯瞰,岛形两端宽阔,中间狭窄,犹如漂浮在海面上一个巨型葫芦,或一枚织布的金梭。形似金色的织梭镶嵌于洱海的金梭岛,全岛呈东南至西北走向,长约420米,宽约200至500米,高出海平面260米。它是洱海里最大的岛屿,南诏时称“中流岛”,白族语叫“串诺”(海岛之意)。岛下有多处溶洞,被称为岛中之海,宽者可泛舟,窄者可容人,四周峭岩耸立,海鸟绕飞,群鱼遨游,碧波拍岸,珠飞溅玉。明代大理文人李元阳对其赋诗道:“天上翼石似金梭,欲织银苍水上波。”

一个是南诏风情岛。它是南诏文化历史的缩影会聚,四面环水。人立于岛上,东眺佛教圣地鸡足山,西望连绵起伏的苍山,北观南天瑰宝石宝山,南看历史文化名城大理。绿树环绕的岛屿上有远古传说的沙壹母群雕,独具民族特色的建筑群,富丽豪华的南诏避暑行宫,溢满白族文化的本土艺术广场,充满欢歌笑语的海滩游乐园,尤其是矗立在“云南福星——阿嵯耶观音”广场上,由269块汉白玉组合而成总高17.56米的观音雕像,属世界上最高的一尊汉白玉观音雕像了。贤淑慈善的观音对面,便是酷似弥勒大佛的“绿萝”大山,大佛与观音遥遥相对,犹如伸展玉兰纤手观音在虔诚地拜佛。因为佛家说:“佛是一座山,山是一座佛。”



南诏风情岛上,风光旖旎,海天一色,风月无边,千年古榕树枝繁叶茂,荫盖着一方岛屿,幽穴古洞,盘曲交错,岛屿四周水清沙白,苍洱百里风景,尽收眼底,可谓“山同入朗,水与情长。”岛屿有近百亩之大,静卧在碧水蓝天之中,飘游在洱海的中上部,从远处看来犹如一艘航空母舰。在独特奇异的地形地貌中,蕴藏着丰富的海岛景致。经游船摆渡,爬上岛屿,便可赏“十景”

走进洱海之源的茈碧湖畔,万亩木瓜花开竞相绽放,千树万树姹紫嫣红,婀娜多姿,清香弥漫,充满了诗情画意。步入木瓜花园,一株株,一片片的万亩木瓜花美景映入眼帘。据当地人介绍,洱源木瓜树是一种蔷薇科多年生落叶灌木或小乔木,树枝条虬曲,树龄可达百年。花朵虽然只有幼小的牵牛花那么大,却从树底开到树顶,以红色为主,花期较长,可以从3月开到4月,红似于火,艳丽夺目,光彩照人。木瓜树高平均3米左右,排行整齐一致,树干弯曲,枝丫相互肩搭,密密麻麻,挨挨挤挤,四周湖塘包围,树叶茂盛,树冠宽阔,像一把遮雨的小伞。树下百草丰茂,一片绿意盎然,劳作的白族农民,累了就在木瓜树下尽情地赏花,心中烦恼一下子祛除。每年木瓜花

开的时节,当地来赏木瓜花的人络绎不绝,他们争相拍照,留下美好的一幕。

木瓜花在雨中孕育,春风中含苞,阳光中绽放,悄无声息,一点都不张扬。也许这就是木瓜花的个性。文静、从容、朴实、清纯,有大美而不言。嫩嫩的叶子还没长出来,一粒粒花蕾便默默爬上枝头,沉默了一冬的木瓜树顿时笑开了脸,花蕾一日之间变得一片通红,体内的激情也在悄然膨胀,艳丽飘满整个村庄和田野,花香净化了乡间的气息,沁人心脾。每到木瓜花开的季节,那树冠在空中摇曳,就像是绿云浮动,彩霞闪现,鹭鸶群集,鸟儿歌唱,彩蝶飞舞,那么美丽,那么妖娆动人。所以白族人无不喜欢木瓜花,它就是洱海之源初春的美景,让人回味无穷。

之美妙,观“两场”之雄奇,仰“一宫”之壮丽,视“一村”之怡趣,领略三十三个景点之靓丽。

一个是玉几岛。岛上因有玉几庵而得名,古称“玉工岛”,又因杜文秀起义军曾在岛上建水兵营而称为“天生营”。玉几岛位于洱海之西,其上村落密集,人口众多而被誉称为“苍洱第一村”。岛上长堤与走廊相通,可互通有无。清末的杜文秀元帅曾在天生营玉波阁门上题了“玉波阁”匾额和“洱海有蓬莱,营号天生,三千湖水谁飞渡;观山临岛屿,人当海上,十万雄兵难进攻”的木刻楹联。

玉几岛上的千年古渔村的白族民居,修旧如旧,保存完好,家家流水,户户养花,极富渔家文化底蕴,岛上有飞檐翘角的玉波阁,清末杜文秀的水师营遗址,落满岁月尘埃的赵氏宗祠,神秘古朴的大理国开国皇帝段思平之妻杨桂仙修行念佛的玉几庵,富有“大理村树”之称的千年古榕。现在新修的民族文化广场等景点齐聚于岛上,尽显岛屿的人文历史,是个值得驻足玩赏的海岛。

木瓜花开满树红

○李源江

徜徉在木瓜花园里不忍离去,欣赏了这丘到那丘,千思万想品着木瓜花的清新和韵味,仔细看这朵花与那朵花的不同,这株与那株品种的区别。从整体上看,一片红色的星星点点,在眼前闪烁,细看却让人捉摸不透。沉醉在木瓜花园,最有趣的是木瓜树先开花后吐叶,在树下观看十分清晰,像美女披上了一身红色的长裙,在舞台上展示倩丽的风姿,色彩更加迷人,久观后心中其乐融融。这时,来到木瓜花园的正中点,两旁湖塘水质清澈见底,我已经被木瓜花所包围了,虽一时找不到出口的路,但不被木瓜花的困扰而担忧,反而感觉与木瓜花同行欢乐自在,默默地继续在木瓜花中穿行,自由赏析,领略了千树万朵木瓜花的魅力。

这时,我们步入万亩木瓜花园的边缘,一片片红艳艳的花朵争奇斗艳,一直通到茈碧湖畔,犹如一幅幅五彩的画廊,红晕朵朵,层林尽染。近观,好似红色的小喇叭,琳琅满目,绚丽缤纷,怎不令人流连忘返,陶醉不已!各种不知称谓的鸟雀嬉闹玩耍,自由生活在木瓜花丛中,享受木瓜花带来的无限乐趣,心情不禁舒畅。凝视着茈碧湖畔这块神奇美丽的版图上,满目木瓜花的葱茏,自然对木瓜花也不知不觉产生着一种莫名其妙的眷恋。木瓜花啊,叫人

还有一个小普陀岛。金梭岛南约十公里之远的海面上,飘浮着一块周长只有200余米的礁石,也是洱海里最大的一块石灰岩,属洱海上四个岛屿中最小的一个海岛,岛屿上有一座始建于明朝、两层高的普陀观音阁,这便是体态较小而闻名遐迩的“小普陀”。整块岛屿礁石如一枚巨型方印,民间传言,这就是观音菩萨留下的镇海之大印,能镇风浪,庇护渔民众生。

乘坐小船,登上这座“袖珍小岛”,可远眺苍洱风光,自己仿佛置身于头戴明珠老龙王托起的银盘之中,宁静致远,心旷神怡。如遇上冬天晴朗的早晨,海面上袅袅升腾起的白雾,紧紧缠绕着小岛,让人与岛忽隐忽现,仿佛置身于蓬莱仙岛之上,做一回人人羡慕的神仙,这就是洱海八景之一——“岚霭普陀”。每到苍山顶上飘着雪花的冬季来临,就有“海之精灵”之称的红嘴鸥,从西伯利亚赶来,热闹着这个神印之岛,也吸引来一波又一波爱鸟、观鸟、摄影的中外游客。自2012年冬季以来,大理观赏红嘴鸥爱好者就不必远赴昆明翠湖公园了,在大理小普陀这儿就能如期实现。

让我们共同行动起来 珍惜每一滴水



中共大理市委主办

主流思想 大众心声 权威发布 本市新闻资讯

内部资料 免费阅读

传真电话:2181773 新闻热线:13987250936 Email:dlsxtg@163.com

大理时讯 DALISHIXUN

2020年3月9日 星期一 农历庚子年 二月十六

晴 6℃ ~ 19℃

第1552期 编辑/陈曙娟

微信扫一扫 关注大理时讯



统筹推进疫情防控和经济社会发展工作

陈坚与大理市委常委班子开展集体谈话

3月6日,州委书记陈坚与大理市委常委班子开展集体谈话,要求市委班子认真汲取大理市违法扣押征用防疫口罩问题深刻教训,坚定政治立场,严格遵纪守法,发扬斗争精神,提高执政能力,不断增强班子的凝聚力、向心力、战斗力和执行力。

陈坚指出,在全州上下统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作的关键时刻,在大理市党政主要领导到岗履新的关键节点,州委与市委常委班子集体谈话,既是一次思想上的动员,也是一次工作上的全面部署,更是一次行动上的督促落实,意义十分重大。

陈坚强调,市委常委班子要坚定政治立场,提高政治执行力,做到政治维护更加坚定、政治执行更加坚决、政治落实更加有力、政治执行效果更加明显,确保

党中央各项决策部署和省州委工作要求在大理市不折不扣执行到位、落到实处。要增强遵纪守法自觉,严格依法行政、依法行政,不断提高运用法治思维和法治方式解决问题、推动发展、维护稳定的能力。要增强执政本领,提高执政能力,持续加强学习,深入调查研究,确保党的路线方针政策和习近平总书记重要指示批示精神及时准确在大理市落地生效。要发扬党内民主,保持斗争精神,虚心听取各方意见,敢于发表不同意见,坚持民主决策和重大事项请示报告制度,不断增强决策的针对性、科学性、实效性。

陈坚要求,面对严峻复杂的疫情防控形势和洱海保护治理、经济社会发展等压力挑战,大理市领导干部要进一步增强忧患意识、责任意识,主动担当、积

极作为,全力以赴抓好疫情防控、洱海保护、脱贫攻坚、经济发展、城市管理、社会治理、党的建设和干部队伍建设等各项工作,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,确保全面完成脱贫攻坚和全年经济社会发展目标任务,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官,向中央和省、州党委政府,向全市各族人民群众交出一份合格的工作答卷。

会上,州委常委、市委书记罗永斌,市委副书记、市政府党组书记严启红作表态发言。

州委副书记袁丽娟,州委常委、州委秘书长靳汝柏,大理经开区党工委副书记、管委会主任李继显及大理市委常委、市人大常委会主任、市政协主席参加会议。

黑浩川 杨振飞 朱 蕾

►为切实做好疫情防控工作,加强餐饮服务单位食品安全管理,下关镇榆华社区近日深入辖区开展餐饮服务单位食品安全排查走访工作。排查走访中,工作人员向已开业门店发放疫情防控工作的通知,要求严格按照标准、多举措落实相关餐饮场所、设施和从业人员的防控管理,确保餐饮服务单位做好复工复产疫情防控各项工作要求,保障居民生命健康,打好疫情防控阻击战。施瑞 摄



大理市市民基本文明行为15条

- 1、不乱扔垃圾;
- 2、不随地吐痰;
- 3、不闯红灯;
- 4、不乱穿马路;
- 5、不抢道行车;
- 6、不大声喧哗;
- 7、不到处遛狗;
- 8、不随意吸烟;
- 9、不乱停车辆;
- 10、不插队抢座;
- 11、不乱涂乱画;
- 12、不摘花草;
- 13、不占道经营;
- 14、不赌博酗酒;
- 15、不讲粗脏话。

我市开展“三八”妇女节走访慰问活动

在“三八”国际劳动妇女节之际,市妇联组织开展“巾帼向党奋进新时代——关爱不缺席·你我共同参与”走访慰问活动,关爱抗疫一线基层妇女干部和工作人员,让她们充分感受党和政府的温暖和关怀。

3月4日,慰问组到大理市妇幼保健院,对奋战在疫情防控一线的妇女医护人员致以诚挚的问候和衷心的感谢,预祝她们“三八”妇女节快乐。市妇幼保健院医护人员高淑敏说:“为了保障妇

女儿童的健康,虽然我们很辛苦,但是有社会各界人士的关心、问候,我们感到很欣慰。感谢社会各界人士、领导对我们的关心和问候。”

在大理古城派出所,市妇联和大理镇为派出所女民警送上慰问品,感谢她们在疫情防控和维护稳定工作中贡献巾帼力量。民警王彦说:“虽然不能像往年一样过节,但有候和衷心的感谢,预祝她们“三八”妇女节快乐。市妇幼保健院医护人员高淑敏说:“为了保障妇

作中,我们一定坚守岗位,继续发挥好“巾帼半边天”的作用。”

据了解,此次活动得到大理市泉源商贸有限公司的大力支持,公司提供了200份价值约1.23万元的伴手礼,为“疫”线基层妇女干部和工作人员送上了一份实实在在的温暖。

活动还对家庭困难妇女、“两癌”患病妇女进行了慰问,鼓励她们重拾信心,乐观向上,努力战胜疾病和困难。

记者 黑浩川 郭鹏昌

湖北籍滞留游客感谢大理

《没有共产党就没有新中国》《团结就是力量》《我和我的祖国》……一首首红歌在大理金沙半岛酒店大门前唱响。

3月5日,在嘹亮的歌声中,滞留大理的湖北籍游客代表将3面锦旗分别赠予大理州、市应对疫情工作领导小组指挥部和大理市文旅局驻金沙半岛酒店工作组,以此感谢党,感谢大理和大理人民。

“伟大的中国共产党英明领导 云南大理湖北武汉人民疫情渡滞留”,这是锦旗的内容,也是滞留大理期间全体湖北籍游客的心声。自1月26日以来,滞留大理的湖北籍游客统一安排到大理金沙半岛酒店,期间,他们得到了大理州党委政府、当地企业、志愿者等社会各界人士的温暖和关怀。

病毒无情,大理有爱。特殊时期,他们有家不能回,大理成为他们的家外之家,也成为他们集体的第二故乡。

湖北籍游客、大理金沙半岛酒店湖北籍游客安置点临时党支部书记徐文建对记者说:“我们住店过程中,总感到党的温暖就在心里,党组织的支持和关怀始终没有离开过。感谢我们的国家,制度优越,党伟大。我们送的是3面锦旗,代表的却是湖北和云南两省间人民心的交流。”

当前,全国疫情趋于稳定,大理金沙半岛酒店的湖北籍游客陆续离开,目前,酒店湖北籍游客由476人减少为101人。在他们即将返乡之际,副市长李杏云及市文旅局领导为前来送锦旗的湖北游客代表赠送了大理特产扎染围巾,希望他们平安返回,湖北游客表达了对大理的感恩和深情。徐文建表示,非常感恩大理,而且一定要把这份感恩体现在行动上。回去以后将更多地宣传大理,让更多的游客来云南、来大理,为大理的旅游业多作贡献。

记者 彭黎明 杨尔华

统筹推进疫情防控和经济社会发展工作

银桥镇党员干部在春耕抗疫一线当先锋

在疫情防控和春耕备耕生产工作中,银桥镇广大党员干部奋战在疫情防控最前沿,奔走忙碌在春耕备耕工作第一线,发挥出基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

帮助企业合理有序复产复工。银桥镇成立12人工作队,帮助辖区企业复产和重点项目复工。制定辖区企业包保方案,实行一企一策,做好服务保障和督促防控,每家企业确定1名责任人、1名联络员,对复工企业实行封闭式管理,建立员工健康状况日报制度;按照行业管理和属地管理原则落实监管责任,确定专人对复工复产的重点项目和企业全天候监督管理。目前,全镇复产企业12家、复工项目17个。

指导群众抓好春耕备耕工作。银桥镇党委班子成员分别挂钩联系8个村委会,镇农业综合服务中心全体工作人员进村入户,分赴田间地头指导群众科学开展春耕备耕工作。通过印制农业技术明白卡,公开镇村农业技术指导员联系方式,开通12小时技术服务热线,让群众能够实现有问题及时解决、有困难及时反映。2020年,银桥镇计划种植粮食作物19000亩,计划产量80万公斤;计划种植烤烟2300亩,计划产量26万公斤;全镇设烤烟育苗点4个,计划育苗231万株,目前已备好秧面积100亩、烟秆345.4万株。

精准有效开展疫情防控工作。银桥镇党员干部合理编组分工包村,进村入户开展第二轮地毯式人员摸排工作,对进入本镇或外出务工人员进行详细统计,分门别类建立台账,实行组、村、镇逐级签字上报的方法,层层审核把关。同时全镇广大党员干部利用标语、横幅、宣传册、广播等传统宣传形式及云岭先锋APP平台、“金水银桥”微信公众号、党员微信群等新媒



介,全方位、多角度宣传政策法规,科普防疫知识,动员广大群众“无事不外出、外出戴口罩”“不群聚、不聚餐”及“家有外来人员要及时报告”等。目前,全镇共制作防疫知识宣传版面13块,悬挂横幅100余条,发放疫情宣传资料8000余份,张贴通告110余处,制作播放音频8个,推送疫情防控知识100多条,严格落实“外防输入、内防扩散”的工作要求,确保依法有序且精准有效开展疫情防控工作,全镇上下形成学习张理南、党员当先锋,防控工作“事关人人、人人有责”的良好氛围。

全面保障农业生产物资。有序组织辖区内各农资经营商户开门营业,指导经营主体开展好物资储备、定期消毒、个人防护等措施,要求进出群众必须佩戴口罩,全方位、多角度宣传政策法规,科普防疫知识,动员广大群众“无事不外出、外出戴口罩”“不群聚、不聚餐”及“家有外来人员要及时报告”等。目前,全镇共制作防疫知识宣传版面13块,悬挂横幅100余条,发放疫情宣传资料8000余份,张贴通告110余处,制作播放音频8个,推送疫情防控知识100多条,严格落实“外防输入、内防扩散”的工作要求,确保依法有序且精准有效开展疫情防控工作,全镇上下形成学习张理南、党员当先锋,防控工作“事关人人、人人有责”的良好氛围。

市总工会充分发挥工会组织作用,全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,多措并举,积极主动参与疫情防控。

压实联防联控责任。市总工会根据疫情防控形势发展,要求各级工会做到“党委有号召,工会有行动”,在党委、政府的统一领导下,指挥下,按要求配合其他部门做好防控工作,落实好联防联控、群防群治各项措施。动员广大职工积极参与落实疫情监测、排查、预警等各项防控举措,全力配合做好医护救治、交通运输、物资生产、服务保障等工作,为疫情防控作出积极贡献。

做好防疫知识宣传。充分利用市总工会微信公众号、工作群、宣传栏等媒介积极开展疫情防控知识科普,转发权威部门发布的疫情信息、发布疫情防控倡议书、讲述一线职工战疫故事、解读疫情防控政策。截至目前,市总工会通过微信先后推出12期43条疫情防控信息,引导广大职工群众坚定必胜信心,做好自我防护、积极参与防控工作,听党指挥、通力合作、协同作战,共同打赢疫情防控阻击战。

实施专项慰问行动。市总工会筹集8.8万元资金,按照医疗队员每人2000元、家

杨颖娟

3月2日,大理杨丽萍大剧院项目在落实好各项疫情防控措施的前提下正式复工。

杨丽萍大剧院位于大理古城东北侧、才村旅游公路以北,占地面积20.57亩,建筑面积8155平方米,总投资约1.5亿元。项目由当代建筑设计大师朱锴设计,建筑与自然完全融为一体,随着气候和景观的变化而幻化成不同的造型。建筑设计概念来源于“水印苍山”,“水印苍山”灵感来源于苍山在洱海中的倒影,旨在古城和洱海之间架起一条“绿色通道”,将古城之内的公共活动沿着“绿色通道”延展到洱海,从而使苍山——古城——洱海更为紧密地联系起来,同时提高整个大理古城景区的文化活力。

2019年6月19日,云南杨丽萍文化传播股份有限公司与华侨城云南集团共同组建大理华侨城杨丽萍大剧院有限公司,将项目纳入大理古城特色小镇统一开发和经营管理,通过深挖大理文化内涵,进一步发挥云南民族文化资源优势,构建大理特色旅游载体,提升大理文化旅游档次,打造集表演、展示展览、艺术空间、娱乐、休闲等多项功能形态的文化产业链。项目建成后,将成为大理古城片区标志性建筑、大理文化旅游新IP,有利于进一步提高大理古城吸引力,丰富旅游文化产品,促进文化旅游产业发展。

2019年下半年以来,杨丽萍大剧院项目部攻坚克难,全力推进施工,于11月15日向云南杨丽萍文化传播股份有限公司移交舞美工程和施工作业面。因春节长假受疫情影响,1月20日后项目暂缓建设,剧目排练亦暂停。下一步,将持续推进舞美工程、室外景观效果整改提升、设计优化、强电施工、消防专项检查联调联试和商业部分装修等施工收尾工作,同时积极开展剧目排练及合成等工作,视疫情发展形势确定首演时间。

陈兴福

市工信和科技局力量下沉抓实疫情防控工作

疫情就是命令,防控就是责任。在新冠肺炎疫情防控工作中,市工信和科技局组织机关全体党员干部下到各镇街开展志愿服务,全力协助社区解决疫情防控工作中遇到的困难和问题,促进形成联防联控、群防群治的强大合力。

在开展志愿服务中,市工信和科技局重点对玉龙村二组居民和巷疫情防控卡点进行严防死守。玉龙村二组有居民81户402人,外来人口108人,其中省外38



刘承高

人,现有旅馆、酒店61家。针对玉龙村二组酒店、旅馆、出租户较多、外地打工等流入人口多、人员结构复杂、流动性大的实际,志愿服务人员和村组干部每天对进出人员逐一登记相关信息,耐心细致宣讲中央和省州市党委、政府部署要求、政策规定以及疫情防控知识,切实把各项防控措施落实到防控一线。

哪里有需要,哪里就有疫情,哪里就是战场。市工信和科技局党员干部坚决服从党和政府的决定,与社区共同奋战,共克时艰,共同筑牢联防联控、群防群治的坚固防线,为全面打赢我市疫情防控阻击战作出积极贡献。

刘承高

刘承高

从值守路口、出入登记、测量体温,到入户排查、宣传防控、消毒杀菌……任务繁杂艰巨的社区,在疫情防控中发挥着重要作用。下关镇河畔社区党组织和党员干部充分发挥在疫情防控中的战斗堡垒作用和先锋模范作用,筑起一道道广泛坚实的防疫战线。

周金兰 摄

杨丽萍大剧院项目顺利复工

守初心 担使命 找差距 抓落实

抓落实

大理市新时代文明实践中心开展系列活动践行新时代雷锋精神

理发师志愿者

关爱老年人 爱心义剪进社区

3月5日上午9:00,在大理镇银苍社区,4名理发师志愿者正在为社区老年人理发,这是由市文明办、团市委和大理镇组织开展的大理市新时代文明实践中心志愿者爱心理发活动。

活动中,志愿者们神情专注,一手拿细齿梳、一手拿着剪刀,动作娴熟迅速,为社区老年人换上了新发型。大理天龙美容美发职业学校副校长周映就是其中一名志愿者。周映说:“今天参加‘学雷锋纪念日’活动,用我们的实际行动为社区老年人奉献爱心,弘扬尊老爱老的传统美德。”

此次活动在大理镇五华、银苍、魁阁、玉洱、绿玉5个社区内开展,为60岁以上老年人提供免费理发服务。志愿者们在为老年人理发的同时,与他们亲切交流,询问他们的身体状况,让他们感受到来自社会的关爱和温暖。

“今年春节遇到疫情就一直没去理发,今天这些志愿者来帮我们理发,我们感到非常高兴。感谢他们来开展爱心理发活动,让我们老年人心里暖洋洋的。”银苍社区居民杜大爷对记者说。

在五华社区为老年人服务的2名志愿者常年在大理古城从事美容美发工作,长期以来,受疫情影响,店面处于停业状态。他们主动参加学雷锋志愿服务活动,为社区居民尽一份力。志愿者杨燕香说:“我们在古城北门开理发店,因为疫情一直没有开门。今天是‘学雷锋纪念日’,我们就来尽下义务,来帮社区老年人剪发、理发,为他们送上暖心的服务”。

司机志愿者

关爱医护人员 免费乘车暖人心

3月5日,我市医护人员不仅可以在下关城区(含经开区)范围内免费乘坐出租车,还可以免费乘坐全市所有线路公交车。在市文明办、团市委、市交通局、市卫健局的号召下,此次医护人员免费乘车活动得到了全市367辆公共汽车和1000辆出租车司机志愿者的积极响应。

当天上午11:30,在市第一人民医院门诊大楼前,5辆出租车早早停放在这里,出租车司机志愿者们认真打扫车内卫生并进行消毒,随后静静等候12:00下班的医护人员。

志愿者刘丽霞说:“新冠肺炎疫情发生

以来,我市广大医护人员奋战在抗疫一线,今天是‘学雷锋纪念日’,我们出租车司机自愿自发组织起来免费接送医护人员,以此表达我们对他们的敬佩之情。”

12:30下班的医护人员陆续走出门诊大楼,他们在大理市新时代文明实践志愿者的引导下,向出租车司机志愿者们出示工作证后,乘上出租车驶向目的地。

司机志愿者们暖心行动,让医护人员倍感温暖。“感谢志愿者提供给我们医护人员的免费乘车服务,这是一次非常暖心的服务。我们医护人员也将继续发扬医者仁心、无私奉献的精神,将这份爱心传递下去,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量。”市一医院神经外科医生陈碧灿感激地说。

青年志愿者

爱满大理 无偿献血助战疫

3月5日下午,70多名团员青年志愿者踊跃参加“爱满大理,热血逆行”大理青年无偿献血文明实践活动,以实际行动弘扬雷锋精神。

在州中心血站,参加无偿献血的团员青年志愿者们主动排起了长队,配合医护人员填表、查询、验血、采血,有序完成献血任务。

团市委副书记苏鹏说:“今天,团市委组织全市各行各业各级团组织的团员、团干来到血站,踊跃参加无偿献血,希望通过此次

活动,发动更多的人一起加入无偿献血的行列中来。”

在活动现场,志愿者们伸出胳膊,让充满爱心的热血缓缓地流进一个个储血袋,场面十分感人。

苏鹏介绍,在“学雷锋纪念日”这一天,大理新时代文明实践中心组织开展“医护人员免费乘

车”“义务献血”“爱心理发”等一系列志愿服务活动,同时动员全市各级志愿服务组织和广大志愿者,结合自身实际,开展内容丰富、形式多样的学雷锋志愿服务

活动,大力弘扬雷锋精神,带动更多市民、群众加入志愿者队伍,自觉成为雷锋精神的倡导者、践行者、推广者、示范者,让雷锋精神在新时代绽放新光芒。

本报记者



为传承雷锋精神,助力社区疫情防控工作,下关镇万花社区以“3·5学雷锋纪念日”为契机,组织社区党员团员积极开展“党旗引领、团旗飘扬”学雷锋主题活动。



下关镇龙潭社区近日开展志愿服务活动,为空巢老人和低保户提供服务和帮助,号召居民群众争做新时代的雷锋,将缕缕温情送到群众心中。

生玲玲 摄

公益广告

全市都是战场 人人都要防控

大理市融媒体中心·大理日报社宣